

# Большая переменна



## 1 сентября — День знаний

День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные открытые уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Новенький портфель, учебники, прописи, парты и школьные доски, испуганные глазенки, первая учительница.

### В этом выпуске:

День знаний	2
Тяжело в учении...	3
Расширяя горизонты	4
Тебе, моя Россия!	5
Сюрпризы от комариков	6
День учителя	8
Страна спортивная	10-11

### Русская Венеция

Мариинский театр, Дорога жизни и Эрмитаж.  
Поездка в Санкт-Петербург  
Стр. 4

### Однажды в сентябре

Пулемет, кольчуга и череп доисторического носорога...  
Стр. 7

### Большая маленькая победа

Побеждает лишь тот, кто сражается...  
Стр. 10

# Готов к труду и обороне!

Вот и закончилось лето. 1 сентября школа приветливо распахнула двери для отдохнувших после каникул ребят. День знаний – радостный и волнительный день.

В этом году праздник прошел под лозунгом: «Готов к труду и обороне». На торжественной линейке прозвучали стихи от первоклашек; выступила с творческими номерами агитбригада школы. Лучшим ученикам по итогам прошедшего учебного года были вручены грамо-

ты, благодарственные письма, подарки. На мероприятии присутствовали гости: директор ТЦ «Александровский» Александр Павлович Маматов, а также представители партии «Единая Россия». Гости пришли пожелать ребятам успехов в учебе.

С напутственными словами обратилась к ученикам школы и директор, Бойко Марина Владимировна. Она пожелала ребятам не сдаваться, несмотря ни на какие жизненные трудности, и всегда нахо-

дить в себе силы идти дальше.

После торжественных мероприятий ребят ожидала масштабная программа – посещение музеев города, участие в спортивных соревнованиях, классные часы об истории комплекса ГТО.



Первый звонок

*Михаил Подогов, 8 Б*

## Аллея первоклассников

По сложившейся традиции 1 сентября на территории школы ученики первых классов посадили пихтовые деревья.

Привезли саженцы и поздравили учащихся с началом учебного года заместитель председате-

ля правления ООО «Инвалиды России» Василий Студеникин и специалист отдела природопользования и экологии управления благоустройства города Надежда Макарова.

Гости на торжественной линейке дали наказ перво-

классникам: ухаживать за аллеей, ведь деревья будут расти рядом с ними ближайшие 11 лет.

*Ксения Фомина, 8 Б*

*Год учебный на пороге,  
И опять звенит звонок...  
Распахнула двери школа,  
Приглашает на урок!*

## Никто, кроме нас!

Первого сентября учащиеся старших классов посетили музеи города.

Восьмиклассники побывали в Музее истории воздушно-десантных войск, который встречает всех посетителей девизом десантников: "Никто кроме нас!" Вся экспозиция: от изобретения Глебом Котельниковым ранцевого парашюта до последних образцов вооружений—не оставила равнодушными

никого. После посещения музея появляется уверенность, что у России есть мужественные, самоотверженные и высокопрофессиональные защитники — гордость страны!

А вот учащиеся 9 и 11 классов совершили экскурсию в Музей истории молодежного движения. Ребята познакомились с хронологией рязанских событий в годы Великой Отечественной войны, узнали подроб-

ности военных сражений за освобождение оккупированных Скопина и Михайлова, прочитали фронтовые письма.

*Дарья Крысина, 8 Б*



В музее истории молодежного движения

# Внимание! Пожар!

С 7 по 11 сентября проходили мероприятия, приуроченные к 25-летию Министерства Чрезвычайных Ситуаций России.

На прошедшей неделе в школе были оформлены стенды "Юбилей МЧС", на видеолинейке ребятам рассказали об истории его становления.

Были подведены итоги конкурса рисунков "Я и пожарная безопасность". Лучшая работа подарена

сотруднику ВДПО, заместителю председателя совета Всероссийского Добровольного Пожарного общества, который провел инструктажи для педагогического коллектива, учащихся младшего и старшего звена. Панченко Юрий Александрович рассказал о технике безопасности при пожаре, правилах эвакуации, а также приемах использования огнетушителя. А ученики

старших классов смогли собственноручно локализовать возгорание.



## Осенние фантазии



Подведены итоги конкурса поделок из овощей и фруктов "Осенние фантазии".

Победители среди 3-4 классов:

- 1 место - Мошникова Анастасия (3А), Педанов Леонид (4В).
- 2 место - Павлова Анастасия (3А), Донюков Дмитрий (4В).
- 3 место - Бегешев Владислав (3А), Дербикова Екатерина (4В).

В среднем звене победителем стала коллективная работа Никиткина Александра (7А), Крохина Александра (5А) и Крохиной Ангелины (4Б).

## «Журавлик» на «Дне аиста»

19 сентября 2015 года в нашем городе прошел второй Рязанский областной фестиваль семейного воспитания "День аиста".

В его проведении приняли участие учащиеся 10 класса нашей школы.

В программе мероприятия работала служба сопровождения приемных родителей "Журавлик". Под руководством ее ме-

диатехнолога Крохиной И.В. совместно с нашими волонтерами был проведен мастер-класс, на котором каждый желающий мог сделать журавлика из бумаги.

"День аиста" - уникальный праздник тех, для кого нет чужих детей.



## Путешествие в «Русскую Венецию»



Прогулка по Неве

*Мир – это книга,  
и тот, кто не  
путешествует,  
читает лишь  
одну ее  
страницу.*

Несколько дней назад группа в составе 55 школьников из Рязани и Рязанской области вернулась домой, проведя три дня в городе Санкт-Петербурге.

Участниками этой экскурсии были и ребята нашей школы. Кто-то из них уже побывал в «городе на Неве», но для большинства это первая поездка в Северную столицу нашей Родины. Хочу поделиться своими впечатлениями о Питере.

Приехав на поезде в город, наша дружная компания остановилась в гос-

тинице «Инн Пулковская». После завтрака последовала обзорная экскурсия по известным Петербургским местам. Мы своими глазами увидели здание Театра Искусств, Исаакиевский собор, Петропавловскую крепость, Михайловский дворец, здание Адмиралтейства, памятник «Медный всадник» и многие другие достопримечательности.

Вечером же нас ждал Новый Мариинский театр, точнее, одно из зданий этого комплекса. Исторический обзор здания и короткий сольный концерт надолго запомнился всем.

На следующий день программа экскурсии была полностью посвящена Великой Отечественной войне. Нам рассказывали о днях блокады, «Пролётках» и «Катюшах». Мы посе-

тили Пискаревское кладбище, пересекли памятные 47 километров сухопутной Дороги жизни и побывали в музее «Блокадного Ленинграда». Под северным ветром Ладожского озера мы смогли почувствовать, как трудно было нашим соотечественникам под страхом гибели преодолевать эти страшные километры «Дороги жизни».

Последний день пребывания в Питере был самым грандиозным, потому что мы побывали в Эрмитаже и прикоснулись к искусству древних цивилизаций: Греции, Египта, Востока. Полный восторг вызвали интерьеры залов и галерей Зимнего Дворца.

Путешествие в Санкт-Петербург оставило в нашей памяти самые приятные и яркие впечатления, которые запомнятся навсегда, а также огромное желание вновь вернуться в этот прекрасный город.

**Мария Пахмутова, 9 класс**

## Гастроли школьного театра



У школьного кукольного театра «Петрушка» есть добрая традиция — показывать свои творческие работы учащимся и воспитанникам соседних школ и детских садов. Первыми зрителями спектакля «Сказка о потерянном времени» в этом учебном году были учени-

ки вторых и третьих классов школы № 60. Ребята уже смотрели несколько спектаклей из репертуара нашего театра и всегда с огромным удовольствием приходят на очередную премьеру.

**Н.А. Исайкина,  
руководитель театра  
«Петрушка»**

# Взята новая высота



Дарья и Евгения - победители Фестиваля

28-29 сентября в Москве проходил Всероссийский фестиваль патриотической песни «Тебе, моя Россия!» для детей с ограниченными возможностями, организатором которого выступило консал-

тинговое агентство «Даллас и Ко» при поддержке Минобрнауки РФ. В конкурсе принимали участие музыкальные коллективы 17 регионов России.

Нашу школу на фестивале представил вокально-инструментальный ансамбль «Огни» в составе: Евгения Сенькова, Дарья Черносвитова, Даниил Федоров, Антон и Егор Кирюхины и выпускник школы, Роман Зайцев.

Председатель жюри Татьяна Винникова высоко оценила мастерство ВИА «Огни». 1 место в номинации «Сольное исполнение патриотической песни

с инструментальным сопровождением» в возрастной группе «14-17» занял Роман Зайцев, который исполнил песню «Бойцам Альфы» группы «Голубые береты». Дарья Черносвитова и Евгения Сенькова с песней Виктора Цоя «Кукушка» победили в номинации «Исполнение дуэтом патриотической песни с инструментальным сопровождением под фонограмму «минус 1» в возрастной группе «14-17». Особо жюри отметили мастерство ударника ВИА «Огни» Даниила Федорова.

Творчество  
есть жизнь, а  
жизнь есть  
творчество

## «В тени моей души»

12 сентября 2015 года открылся 15-й по счету Международный фестиваль театров кукол "Рязанские смотрины". Участники школьного театра "Петрушка" побывали на спектакле труппы слепых актеров из Болгарии, это единственный подобный коллектив в мировой истории. Незрячие артисты работают в области визуального театра, театра теней и театра визуального впечатления. «В тени моей ду-

ши» - так называется постановка, где красочные картины буквально оживали, а создаваемые поэтические образы - это движение тел и рук артистов. Представление не оставило равнодушными не только взрослых, но и детей.

**Анастасия  
Брик, 8А**



Незрячие артисты на сцене

# Сюрпризы от комариков



За водой к роднику

*К нам можно даже с семьями, с друзьями и знакомыми. Мы славно здесь разместимся! Мы славно поработали и славно отдохнем.*

*В.Высоцкий*

Каждый год мы с нетерпением ждём мая. И не только потому, что грядут долгожданные летние каникулы, но и потому, что мы едем в санаторий имени Ленина. Мы едем туда на целых десять дней!

Мы долго готовимся: обсуждаем список нужных вещей, прикидываем набор игр, необходимых для развлечений, обсуждаем маршруты прогулок.

И вот настает день отъезда. С утра все суетятся, волнуются. Родители пришли нас проводить. Мы садимся в автобус и едем. В первый день мы размещаемся в светлых и тёплых комнатах по пять человек. Потом выходим на прогулку.

Утром начинается

**Отправляемся в путь**

новая жизнь. Подъём в 7 утра, зарядка, процедуры и завтрак. После завтрака мы идём в школу. После учёбы - обед. Правда обед – это та ложка дёгтя в бочке мёда: обеды нам подают уже холодные, поэтому и есть их неприятно.

После обеда - тихий час. Кто спит, кто читает, кто рисует - главное — тишина.

После полдника мы гуляем по лесу. Всегда в мае цветут ландыши. Их аромат смешивается с ароматом сосен. Мы дышим этим воздухом и не можем насыщаться. Прогулки у нас бывают дальние и ближние: мы ходим в посёлок Солотча, в санаторий «Сосновый бор», ходим на родник «Троицы» за водой.

Несколько раз после ужина устраивали товарищеские матчи

по футболу и пионерболу между первыми и вторыми классами. Первоклассники играли в «Соловьёв-разбойников». Два раза были дискотеки на открытом воздухе. Так весело и интересно проходят наши «санаторные» дни.

А в последнюю ночь перед отъездом мы ждём сюрприз от хозяев в Солотчи — комариков. В первый год они написали нам прощальные письма и намазали нас зубной пастой, а в этом году к письмам добавились конфеты и воздушные шарики. Уезжая из санатория, мы всегда загадываем желание: обязательно вернуться сюда на следующий год.

**Г.А. Дяченко,**  
**учитель**  
**начальных классов**



# Пулемет, кольчуга и череп носорога...

9 сентября. Какой сегодня замечательный день! Скупое на тепло, осеннее солнышко проглядывает из-за облаков. А наш путь лежит в небольшой районный город Михайлов. Летят километры шоссе: интересно, что же мы увидим в Михайловском Краеведческом музее?

Оказывается, город Михайлов своё название получил по благословлению Ивана Грозного в честь покровителя города Михайлова — Архангела Михаила. А жили здесь люди задолго до царствования Ивана Грозного. Об этом говорят экспонаты музея: кольчуги, каменные топоры, предметы быта и даже череп доисторического носорога.

Даже здание музея имеет свою историю ему 110 лет, до 1917 года в нем был банк, затем спальный корпус школы-интерната и вот уже 35 лет краеведческий музей.

Как много здесь необычных экспонатов. Кольчуга и меч, а рядом макет железной дороги, чудная яйцеварка и старинные часы, граммофон, а рядом винтовка времен гражданской войны.

Нам показали редкое фортепьяно, которое было изготовлено очень далеко от Михайлова 120 лет назад. Но ученица 10 класса, Дина Кипова, прикоснулась к клавишам, и оно зазвучало... Это было удивительно!

Ещё одна страница истории Михайлова поразила нас всех. В конце ноября 1941 года город был захвачен немцами и хлебнул полную чашу фашистской неволи.

Немцы расстреливали мирных жителей, жгли дома, проводили карательные операции. Горожане выстояли! Они вместе со всей страной участвовали в боях Великой Отечественной войны—среди ми-



**Старинный музыкальный инструмент ожил под пальцами Дины**

хайловцев десять Героев Советского Союза. Именно от Михайловской земли началось контрнаступление Красной Армии в декабре 1941 года. Об этом событии свидетельствует памятный знак – огромный штык. Вечная слава героям!

Конечно, мальчишек заинтересовало оружие. Нам разрешили «пострелять» из пулеметов, подержать в руках осколки снарядов и мин.

Все учащиеся 10 класса остались довольны этой поездкой и советуют всем учащимся школы посетить Михайловский краеведческий музей.

**Н. И. Малахова,  
учитель истории**

**Отечество мое,**

**Россия!**

**В тебе**

**дух старины**

**живет,**

**И ни одна**

**еще стихия**

**Не победила**

**твой народ!**



**Экспонаты музея заинтересовали даже старшеклассников**

# 5 октября—Всемирный День учителя



Награждение педагогов Почетными грамотами



Егор Кирюхин проводит тренинг для учителей



Мастер-класс по изготовлению куклы-оберега

5 октября — Всемирный День учителя. Праздничная атмосфера, цветы и улыбки.

Ученики старших классов на один день поменялись местами со своими преподавателями и увидели школьную жизнь с другой стороны. В то время как старшеклассники вели уроки, педагоги посетили мастер-классы по обработке фотографий, смогли самостоятельно изгото-

вить куклу оберег и поучаствовать в психологическом тренинге по сближению коллектива. А затем принимали поздравления на праздничном концерте.

День Самоуправления запомнился учителям и ученикам школы как один из самых ярких и красивых дней школьной жизни.

*Маргарита Юрчук, 11*



Анастасия Брик — актер кукольного театра «Петрушка»



Мастер-класс по работе в программе Picasa



# Психолог рекомендует

«Начальная школа позади. Так трудно обретенная уверенность в себе, привычная Наталья Александровна, за 4 года ставшая почти родственницей, и освоенность территории классных комнат – все в прошлом. Я снова ощущаю себя новобранцем на войне. Как сложится моя судьба дальше? Как я смогу учиться сразу у нескольких учителей? Будут ли они ко мне так же благосклонны, как Наталья Александровна, или меня ждут жуткие трудности общения со злыми «училками»?» - это отрывок из сочинения выпускника 11 класса 2005 года, с высоты «олимпиа выпускного класса» проводящего «ревизию» своих школьных лет. Уверена, что страхи этого ученика присущи всем «пяточкам», как их иронично называют во многих школах. Действительно, период перехода из начальной школы, которая только «учит учиться», к серьезным нагрузкам учебного процесса основной школы – нелегкое испытание для личности вчерашнего младшеклассника.

## Основные проблемы, возникающие в период адаптации к условиям обучения в средней школе:

- очень много разных учителей;
- новый режим;
- много новых кабинетов, которые неизвестно как расположены;
- новый классный руководитель;
- в средней школе они снова самые маленькие;
- возросший темп работы;
- новые, непривычные требования к оформлению работ;
- необходимость самостоя-

тельно находить дополнительную литературу и работать с ней.

**Успешность адаптации младшего подростка** зависит не только от интеллектуальной готовности, но и от того, насколько хорошо он умеет налаживать отношения и общаться с одноклассниками и педагогами, соблюдать школьные правила, ориентироваться в новых ситуациях. По данным психологов, **ситуация адаптации вызывает** у многих пятиклассников повышенную тревожность, как школьную, так и личностную, а, зачастую, и **появление страхов:**

- усиливается страх не соответствовать ожиданиям окружающих, который в этом возрасте, как правило, сильнее, чем страх самовыражения;
- для ребенка младшего подросткового возраста чрезвычайно важно мнение других людей о нем и о его поступках, особенно мнение одноклассников и учителей;
- постоянный страх не соответствовать ожиданиям окружающих приводит к тому, что способный ребенок не проявляет в должной мере свои возможности.

**КОНКРЕТНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПЯТИКЛАССНИКОВ**  
Воодушевите ребенка на рассказ о своих школьных делах.

Не ограничивайте свой интерес обычным вопросом типа: «Как прошел твой день?» Каждую неделю выбирайте время, свободное от домашних дел, и внимательно беседуйте с ребенком о школе. Запоминайте отдельные имена, события и детали, о которых ребенок сообщает вам, используйте их в

дальнейшем для того, чтобы начать подобные беседы о школе. Кроме



того, обязательно спрашивайте вашего ребенка о его оценках, делах в классе, педагогах. Регулярно беседуйте с учителями вашего ребенка о его успеваемости, поведении и взаимоотношениях с другими детьми. Даже если нет особенных поводов для беспокойства, консультируйтесь с преподавателем вашего ребенка не реже, чем раз в два месяца. Во время любой беседы выразите свое стремление сделать все возможное для того, чтобы улучшить школьную жизнь ребенка. Если между вами и учителем возникают серьезные разногласия, прилагайте все усилия, чтобы мирно разрешить их, даже если придется беседовать для этого с директором школы. Иначе вы можете случайно «подставить» ребенка.

## ПАМЯТКА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ КАК ГОТОВИТЬ ДОМАШНИЕ ЗАДАНИЯ

1. Активно работай на уроке: внимательно слушай.
2. Задавай вопросы, если чего-то не понял.
3. Научись пользоваться словарями и справочниками. Выясняй значение незнакомых слов, находи нужные факты и объяснения, правила, формулы в справочниках.
4. Если у тебя есть компьютер, научись с его помощью находить нужную информацию, производить нужные расчеты с помощью электронных таблиц и т.п.

**М.П. Степанова**

# Большая маленькая победа



Областной физкультурно-спортивный фестиваль

**Побеждает  
лишь тот,  
кто  
сражается!**

Вот уже прошло более полутора лет с момента окончания олимпиады в Сочи. И хотелось бы подвести некоторые итоги. Да, Россия заняла первое место, выиграла общий медальный зачет, в последний момент опередив своих конкурентов по числу золотых медалей. Но все ли так гладко, как кажется на первый взгляд? Ведь есть и обратная сторона медали, о которой хотелось поговорить. Как человек, который немало знаком со спортивной «кухней», хотел бы обратить внимание на ряд причин, которые сдерживают восторг от так называемой «победы».

Во-первых, Россия была хозяйкой олимпиады, спортсмены выступали дома, а это, как ни крути, весомый бонус, ведь, как известно, дома и стены помогают. Наши спортсмены имели явное

преимущество, так как могли готовиться и тренироваться непосредственно на олимпийских трассах, изучив их вдоль и поперек.

Во-вторых, домашняя олимпиада предполагает и благосклонность судей, с которыми была проведена соответствующая «работа».

В-третьих, не стоит забывать и о поддержке болельщиков, которые зачастую становятся «двенадцатым» игроком.

Ну и конечно же, не стоит забывать о количестве средств, которое было выделено на подготовку спортсменов и те условия, которые были для них созданы.

А если ещё учесть, что из 13 золотых медалей для нашей страны три завоевал «кореец» Виктор Ан в шорт-треке и две «американец» Вик Уайлд в сноуборде, то на долю российских спортсменов приходится 8 золотых медалей, а это уже совсем другая история.

Ну а теперь собственно к чему я это все затеял. Проанализировав выступление наших школьных спортсменов за последнее время, я был приятно

удивлен. С вашего позволения, я не буду перечислять все медали и кубки, завоеванные нашими ребятами, но их количество вызывает восхищение и уважение. А если учесть специфику нашей школы, уровень соревнований и то, что их подавляющее большинство прошло «на чужбине», то здесь, как говорится, без комментариев.

И даже четвертое, седьмое, девятое место, завоеванное нашими спортсменами, – это тоже есть маленькая победа. Чтобы не быть голословным приведу пример: в легкой атлетике в спринтерском беге самым быстрым является ямайский атлет Усейн Болт. Вот уже последние семь лет никто не может его обогнать. И сколько бы ни тренировались остальные спортсмены, чтобы они не делали – все усилия тщетны. И даже если ты запрыгнешь Болту на спину – ты все равно «прибежишь» вторым. Так что и девятое место – это изнурительные тренировки, пот, кровь, слезы... Это – преодоление себя. Это – маленькая победа. Это – БОЛЬШАЯ маленькая победа!

**Р.В. Ивахин**

# Спорт во благо

Утром 12 сентября ученики нашей школы участвовали в благотворительном легкоатлетическом пробеге «Спорт во благо» в качестве волонтеров. Организаторами акции в Рязани стала региональная общественная организация поддержки людей-инвалидов с синдромом Дауна «Добрые сердца». Возглавил пробег абсолютный чемпион России по классическому боди-

билдингу, бронзовый призер Арнольд-Классик в США и абсолютный чемпион кубков Москвы и Рязани Алексей Шаев. Перед стартом была проведена разминка с участниками проекта «Танцуй».

Для всех участников пробега работали площадки с разнообразными мастер-классами и анимационной программой. После забега прошел праздничный концерт, в котором



принял участие школьный коллектив ВИА «Огни».

*Михаил Подогов, 8 Б*

**На татами волонтеры школы-интерната №26**

# Фестиваль спорта

3 сентября 2015 года в Михайловском экономическом колледже-интернате состоялся областной физкультурно-спортивный фестиваль инвалидов.

Соревнования фестиваля проводились в целях пропаганды физической культуры и спорта среди инвалидов, их адаптации к жизни, укрепления здоровья и физического развития людей с ограниченными возможностями, массового привлечения их к ре-

гулярным занятиям.

В областном фестивале приняли участие более 200 спортсменов, из них команда нашей школы.

Спортсмены соревновались в таких видах спорта как легкая атлетика, армрестлинг и др.

Наши ребята были награждены грамотами, медалями и ценными призами министерства молодежной политики, физической культуры и спорта



Рязанской области.

*Егор Курюхин, 11*

**Моргунов Егор на соревнованиях по армрестлингу**



**Саввин Михаил на шахматном турнире**

5 сентября в ДСЮШ "Золотые купола" прошел шахматный турнир, посвященный Дню знаний, в котором участвовал ученик нашей школы - САВВИН Михаил. Он набрал 3 очка из 5 возможных.

# Шахматы

На VI Всемирных детских "Играх Победителей" - ученик 2 класса Б - ГОЛОВИН Леонид. Он занял 3 место в группе до 8 лет.



# Фоторепортаж



Митинг, посвященный 120-летию С. Есенина



Аллея первоклассников



Фестиваль «Тебе, моя Россия!»



День мудрого человека



Игра «Путешествие в Древнюю Рязань»

## Клуб начинающих журналистов «Большая перемена»

Газета издается с 2005 года и является печатным органом ОГБОУ «Школа-интернат №26»

Тираж 50 экземпляров.

Отпечатано в информационном центре школы-интерната №26 по адресу г.Рязань, ул.Новаторов, д.3

Над выпуском работали: гл. редактор Ивахин Р.В., редактор Чекалова Е.В., зам. редактора Журавлева А., фотокорреспондент Подогов М., журналисты Фомина К., Крысина Д., Кирюхин Е., Юрчук М., Пахмутова М., Брик А.



[shkola26rzn.edusite.ru](http://shkola26rzn.edusite.ru)